

# POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

(pro Univerzitu Pardubice, FES - Ústav podnikové ekonomiky a managementu)

Diplomová práce s názvem ANALÝZA FINANČNÍHO ZDRAVÍ VYBRANÉHO PODNIKU

Autorka: Bc. Monika Hrdinková

Oponentka: doc. Ing. et Ing. Renáta Myšková, Ph. D.,  
Ústav podnikové ekonomiky a managementu,  
Fakulta ekonomicko-správní, Univerzita Pardubice.

Studentka si stanovila za cíl práce komplexně posoudit finanční zdraví společnosti Phillip Morris ČR za pomoci nástrojů finanční analýzy a kvantitativního posouzení dat o hospodaření podniku, která jsou čerpána především z účetních výkazů.

Teoretický základ zahrnuje a dostatečně charakterizuje všechny základní nástroje (analýza absolutních a rozdílových ukazatelů, poměrové ukazatele) finanční analýzy. Pozitivně lze hodnotit i uvedení a rozbor (a později i aplikaci na podnik) složitějších a komplexnějších nástrojů (propočet ekonomické přidané hodnoty, Du Pont diagram a pyramidový rozklad INFA).

Práce čerpala z poměrně velkého množství odborné literatury tuzemské a rovněž i z většího množství literatury zahraniční. Teoretická část práce, tj. kap. 1 až 8, tak vytváří rozsahem i po stránce obsahové dostatečný podklad pro použití těchto nástrojů v podnikové praxi.

Autorka se zaměřila na velkou společnost, která své účetnictví vede podle IFRS. Hypoteticky tedy mohou jednotlivé položky rozvahy a VZZ uvádět odlišné hodnoty než při účtování podle české legislativy a Českých účetních standardů pro podnikatele, což může vést ke zkreslení dosažených hodnot při srovnávání s odvětvovými průměry. V tomto případě se tomu nelze vyhnout, ale bylo by vhodné, kdyby tato skutečnost byla v rámci komentářů zmíněna.

Práce je jako celek dobře strukturovaná, formální a jazyková úroveň předložené práce je dobrá. Použité postupy (výběr a zpracování údajů, aplikace nástrojů) jsou správné. Vlastní text práce dosahuje téměř 60 stran, což mírně překračuje doporučený rozsah, ale odpovídá poměrně širokému záběru vyhodnocovaných oblastí a množství aplikovaných finančních nástrojů.

Cílem práce bylo komplexně posoudit finanční zdraví podniku, což bylo splněno. Příslib tvorby doporučení pro zlepšení finančního zdraví uvedený rovněž v úvodu práce je naplněn jen částečně a v poměrně obecné rovině, což ale lze částečně omluvit extrémně dobrou finanční situací tohoto sledovaného podniku.

Práci jako celek považuji za velmi dobře zpracovanou, **doporučuji** ji k obhajobě a navrhuji klasifikační stupeň **výborně mínus**.

Pokládám pouze jednu otázku:

Vyskytly se při aplikaci jednotlivých nástrojů finanční analýzy nějaké problémy v souvislosti s dostupností účetních dat pouze ve struktuře dle IFRS?

Datum: 22. 5. 2017

Podpis:

